
Protokoll 
Ordentlicher Fußballkreistag des Kreises 13 Hagen / Ennepe-Ruhr  

Samstag, 09.04.16, 11.00 Uhr 
Vereinsheim St. Bonifatius, Hagen 

 
Zum ordentlichen Kreistag des Fußballkreises Hagen / Ennepe-Ruhr wurde durch 
den Kreisvorsitzenden Peter Alexander ordnungsgemäß eingeladen. Für Samstag, 
den 09. April 2016 waren 74 Vereine (Fußball), 24 Vereine (Leichtathletik) und 4 
Vereine F+B des Kreises Hagen / Ennepe-Ruhr für 11.00 Uhr, ins Vereinsheim St. 
Bonifatious, Hagen, geladen. 5 Fußballvereine, 13 Leichtathletikvereine und 3 F+B 
Vereine sind der Einladung nicht gefolgt. 
 
Top 1: Begrüßung 
Der Kreisvorsitzende Peter Alexander begrüßte die anwesenden Vereinsvertreter 
und die Mitglieder verschiedener Ausschüsse. Er bedanke sich bei den Kommunen, 
befreundeten Kreisen, der Presse und bei den Vereinen für die kollegiale 
Zusammenarbeit in der abgelaufenen Wahlperiode. Dieses gilt ebenso für seine 
Mitstreiter, die durch ein kameradschaftliches Miteinander dem KV die Arbeit, zum 
Wohle der Vereine, erleichtern. 
 
Peter Alexander gab seiner Freude Ausdruck, dass so viele geladene Ehrengäste 
gekommen waren und durch ihre Anwesenheit die Wertschätzung für den Sport 
zeigen. 
 
Besondere Grüße richtete der KV an den Bürgermeister der Stadt Hagen Dr. Fischer, 
den Bürgermeister von Sprockhövel Herrn Winkelmann, die stellvertretende 
Bürgermeisterin von Gevelsberg Frau Dr. Bolle, den stellvertretenden Bürgermeister 
von Ennepetal Herrn Drabent, den Leiter des SZS Hagen Herrn Wischnewski. 
Für den Sport begrüßte Peter Alexander den KV und VR-Vorsitzenden aus Dortmund 
Jürgen Grondziewski, den KV und VFA-Vorsitzenden aus Herne Reinhold Spohn, 
den KV aus Iserlohn Andreas Joswig, den KV aus Lüdenscheid Klaus Scharf, den 
stellvertretenden KV aus Bochum Bernhard Böning. 
Peter Alexander hob die freundschaftlichen Beziehungen zu diesen Kreisen noch 
einmal hervor und erklärte, dass dadurch viel für unsere Vereine im Verband erreicht 
wurde. 
 
Er begrüßte weiter den Vorsitzenden des Betriebssportverbandes Dietmar Kanditt, 
den Vorsitzenden der Bezirksspruchkammer Dierk Dunschen und das langjährige 
BSK-Mitglied Walter Kroppach. 
 
Top 2: Wahl eines Versammlungsleiters 
Bis zu den Wahlen muss laut Satzung des FLVW ein Versammlungsleiter gewählt 
werden. 
Vorschlag: Peter Alexander, Wahl einstimmig 
 
Top 3: Wahl eines Protokollführers 
Vorschlag: Christiane Helmecke, Wahl einstimmig 
 
Top 4: Feststellung der Tagesordnung 
keine Einwände 
 



Top 5: Totenehrung 
Hans Rohde (Jugendvorstand), Günther Mann (Kreisschiedsrichterausschuss), Rolf 
Komm (Kreisspruchkammer) 
 
Top 6: Grußworte 
BM Dr. Hans-Dieter Fischer, Hagen, BM Ulli Winkelmann, Sprockhövel, 
stellvertr. BM Manfred Drabent, Ennepetal, KV Andreas Joswig, Iserlohn 
Alle fanden lobende Worte für die Arbeit des Kreisvorstandes und hoben die 
Arbeit der ehrenamtlichen Helfer hervor, ohne die kein Sportverein auskommt und 
kein Spielbetrieb möglich wäre. 
 
Top 7: Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, Stimmberechtigung 
            und der Beschlussfähigkeit 
Es sind 85 Delegierte stimmberechtigt. Die Beschlussfähigkeit liegt somit vor. 
 
Top 8: Genehmigung des Protokolls von 2013 
Keine Einwände 
 
Top 9: Wahl einer Zählkommission 
Vorgeschlagen: Peter Oberdorf, Thomas Soltmann und Michael Baumann 
Blockwahl: einstimmig 
 
Top 10: Berichte des Kreisvorstandes und der Kreisspruchkammer 
Es gab keine Fragen zu den im Internet veröffentlichten Berichten. 
 
Top 11: Beschlussfassung über den Antrag des Kreisvorstandes auf  
              Nichteinsetzung eines Kreis-Fußball und Kreis-Qualifizierung/ 
              Vereinsentwicklung und Kreisfreizeit und Breitensportausschusses  
              gemäß § 46 Abs. 7 der Satzung FLVW 
Beschluß: einstimmig 
 
Top 12: Wahl eines Wahlleiters zu Top 13 + 14 
Vorschlag: Hans-Werner Wischnewski – einstimmig  
 
Top 13: Beschlussfassung über die Entlastung des Kreisvorstandes 
Entlastung wurde einstimmig gewährt. 
 
Top 14: Wahl des Kreisvorstandes (§ 45 Abs. 2) mit Ausnahme des VKJA 
a) Kreisvorsitzender: Peter Alexander - einstimmig 
b) Kreisfußballobmann: Peter Claußnitzer – einstimmig 
c) Vorsitzender Kreisleichtathletik-Ausschuss: Uwe Gottschalk – einstimmig 
d) Obmann für Freizeit- und Breitensport: Hanns Grüner – einstimmig 
e) Kreiskassierer: Volker Rabiega – einstimmig 
f) Beauftragter für Qualifizierung und Vereinsentwicklung: Klaus-Jürgen Teipel 
 
Top 15: Wahl des Vorsitzenden des KSA 
Vorschlag: Walter Werthmann, Patrick Lepperhoff 
Beide Kandidaten erläuterten Ihre Vorstellungen für die Zukunft. 
Danach erfolgte eine geheime Wahl: 
Entscheidung: 29 Ja-Stimmen für Walter Werthmann 



                        55 Ja-Stimmen für Patrick Lepperhoff 
                          1 Enthaltung 
Somit ist Patrick Lepperhoff der neue Vorsitzende des KSA. 
 
Top 16: Wahl des stellvertr. Fußballobmanns 
Vorschlag: Matthias Bock – einstimmig 
 
Top 17: Wahl weiterer Kreisvorstandsmitglieder gem. § 45 Abs. 3 
Vorschlag: Vorsitzender KSA Patrick Lepperhoff 
                  Stellvertr. Fußballobmann Matthias Bock 
einstimmig angenommen 
 
Top 18: Wahl der KSK 
a) Vorsitzender 
    Vorschlag: Paul Wolf – 1 Gegenstimme 
b) Beisitzer: 
    Vorschlag: Peter Mann, Uli Schulz, Zafa Apan, Jeannot Gully, Peter Schmidt 
    Die vorgeschlagenen Beisitzer wurden in Blockwahl einstimmig gewählt 
 
Top 19: Wahl des Mitgliedes für die BSK gem. § 37 Abs. 3 
Vorschlag: Hermann Jamnig – einstimmig 
 
Top 20: Anträge 
Es liegen keine Anträge vor 
 
Top 21: Verschiedenes 
Es gab keine Wortmeldungen 
 
Der Kreistag wurde von Peter Alexander um 12.13 Uhr beendet. 
 
 
 
gez. Christiane Helmecke     gez. Peter Alexander 
(Protokollführerin)      (Kreisvorsitzender) 
 
 
Gevelsberg, den 13. April 2016 


